



栏目协办:四川省肿瘤医院

术后饮食与营养

食管癌患者术后根据病变部位、手术方式的不同,可能安置胃肠减压管、空肠营养管。对于有空肠营养管的患者,术后第一天先给予糖盐水缓慢滴注或间断推注,如无不良反应第二天开始可根据病情需求给予肠内营养液,遵循“量由少到多、速度由慢到快”的原则。患者如能耐受可在未来1~5天内逐步增加滴注速度,输注量逐渐增加到目标量。

术后恢复顺利,且无吻合口瘘的患者,常规术后1周左右可以开始经口进食,进食应从清流食开始,如米汤、过虑果汁、稀藕粉等;1~2天后尝试流质饮食,如米粉、果汁、藕粉、冲鸡蛋水等;2~3天后过渡到半流质饮食,如各种粥、面条、蛋羹、酸奶、菜泥、豆腐等;1~2周逐渐过渡到软食。每餐从50ml开始,耐受后逐渐增量至150~200ml,每日5~6餐,营养不足部分可通过管饲补充匀浆膳或肠内营养制剂,至经口进食能够满足机体的日常需求后,可考虑拔除营养管。

术后未安置营养管患者需根据病情遵医嘱开始经口进食,从清流



术治疗后,吻合不严密或愈合不佳而发生的瘘。漏出的消化道液较多时需停止肠内营养,改为肠外营养,待漏液量减少后逐步恢复肠内营养。

乳糜胸。胸腔引流液外观呈白色、乳白色。患者的饮食应为高能量、高蛋白、低脂,必要时应采用医疗膳食。

喉返神经损伤。患者可出现误吸及饮水呛咳,进一步引起肺

术后常见并发症的饮食与营养原则

吻合口瘘。吻合口瘘是吻合性手

关于醋的“四大”传言

食、适量运动、保持心态平衡,才能科学合理的控制病情。

鱼刺卡喉喝醋管用?

鱼骨头放在醋里肯定变软,因为醋可以把骨头钙给溶解出来。喝的醋就不一样了,血液里有很强大的稳定系统,酸的进来它有碱性给它中和,碱的进来

它有酸给它中和,所以喝多少醋进去经过代谢到血液里,它PH值酸碱度不会有变化。并且当鱼刺卡喉时,喝下去的醋仅能在喉咙处短暂停留,对于软化鱼刺,收效甚微。



醋泡黑豆适合所有人?

醋泡黑豆是一个比较健康的食品。黑豆可以减少水肿,还富含大量的维生素纤维素。醋也有利尿的作用,所以说醋和黑豆在一起可以减少水肿,祛湿的同时提高食欲,并对血脂有一定好处。但如果



更多科普知识请关注“赛先生的背影”公众订阅号

为“小狮子”试驾喝彩,这也太太太能聊了吧!



只小狮子:“你好,小狮子”。得到回应后我们果断语音设置了目的地“清河湾高尔夫俱乐部”,贴心的小狮子根据实时的道路情况,为我们选了一条最佳路线,简直暖到心窝里。

尽管把小狮子撩出来很方便,但是希望你谨慎,因为你会忍不住跟它

一直聊。比如开往目的地的途中,我们不知不觉就聊了全程。这只能聊的小狮子,从天气、股票到美食、音乐好像就没有它接不住的话题。和小狮子亲密接触30分钟后,我们能想到的成语大概只有“意犹未尽”。

全新东风标致2008互联版车

型自带萌点,其实从赛车黑白格旗灵感的点阵式进气格栅,到仿生学的狮眼大灯,再到车尾的狮爪型LED尾灯,包括钻石切割17英寸铝轮辋,整辆车在每一个设计上都宣讲着“年轻、运动”,所以当你想唤醒这辆车的智能语音交互系统,就收起你的钢铁直男音,因为用萝莉音呼唤“你好,小狮子”才更搭。

(高能小狮子,承载回家的路)

全新东风标致2008互联版车型共搭载了230THP、1.6L CVVT两款发动机,同时配备第三代6速手自一体变速箱和Stop-Start发动机智能启停系统,其中230THP PureTech涡轮增压直喷发动机,其最高功率可达100kW,最大扭矩230N·m,搭配STT智能启停系统,

工信部综合油耗可达5.4L/100km。得益于这款发动机,在起步的时候,小狮子反应非常灵敏,在行驶过程中,换挡的顿挫感几乎可以忽略不计,而最后的油耗统计效果也不错,这只小狮子可以说是头脑聪明跑得快,四肢发达吃得少。

我们现在大多城市道路都存在拥堵和信号灯多的特点,这就对车辆的起步和换挡要求非常高,

可是这一路跑下来,全新东风标致2008互联版对城市道路适应得非常好,可以说是超出了我们对它的期待。

作为年轻的一代,我们肩负着很多压力,无论是朝九晚五还是休闲娱乐,无论是循规蹈矩还是



>>> 专家介绍

韩泳涛,四川省肿瘤医院胸外科主任医师。擅长胸腹腔镜下食管癌、胸腔镜下胸腺瘤、肺癌、食管癌三野淋巴结清扫术、结肠重建消化道术、肺癌双袖式成形术以及胸腔镜下胸腺瘤切除术等。

门诊时间:周四上午

朋友的离去让我毅然摆脱“法轮功”



我叫何美菊(化名),今年58岁,是一名退休职工。邻居吴井军(化名)是我以前的同事。作为老大姐,我看着她参加工作、结婚生子。她1992年大学毕业后,分配到我们单位财务科工作,工作成绩突出,20多岁便成为单位最年轻的财务科长。

因身体不太好,吴井军受一位朋友的蛊惑,1998年开始练习“法

轮功”。2006年,我得了乳腺癌,虽然手术很成功,但身体一直不好。吴井军建议我一起练习“法轮功”,她对我说:“练功可以治病健身,我练功后就从来没有去过医院。”我信以为真,就跟着她一起练习。吴井军对“法轮功”的痴迷,在我们当地的“功友”圈中很有名气。国家依法取缔“法轮功”后,吴井军仍然我行我素。2014年底,吴井军感觉肚子不适,亲朋好友都劝她到医院检查治疗,均被她“顶”了回去,她反驳说,“到医院的话,不仅治不好病,还会加重病情。”2015年4月,吴井军病情加重,肚子肿胀严重,走路需人搀扶,其家人强烈要求她到医院治疗。我看到她经常痛得冒汗、浑身

打颤,还坚持“打坐”,也多次劝她到医院看一下,可都被她拒绝了,还说“法轮功”一定会保护她的。2015年6月26日,吴井军病情进一步恶化,其弟强行将其送到当地医院,可为时晚矣,两天后,年仅45岁的吴井军停止了呼吸。

直到吴井军去世,我都没有看到所谓的“圆满”,只看到她对人世间的无限渴望,却无奈地离去;只看到她躺在病床上老母的无限悲伤、深爱她的丈夫的无限悲苦、年幼女儿思念妈妈的无限悲恸。我痛定思痛,毅然脱离了“法轮功”邪教。今天,我要向所有善良的人们说:不要相信“法轮功”,不要相信邪教的骗人话语。

(中反邪)

百花善奏养生曲

宁蔚夏

春天是繁花似锦、群芳斗艳的季节,美丽的鲜花为大自然披上了艳丽的盛装,让大自然绽放出了迷人的色彩。春天,当置身于百花丛中,那绚丽多姿、五彩缤纷的花朵,如同美妙的心理平衡剂,令人心旷神怡,胸怀舒畅,一切忧愁烦恼会顿然消失。医学研究表明,种植花卉场所的空气中,含有丰富的负离子,它可调节人的神经系统功能,促进血液循环和新陈代谢,提高机体免疫力。

鲜花不仅以其形、色取悦于人,它的魅力还在于倾吐的气息。花香馥郁,那扑面而来的花香与鼻腔内的嗅觉细胞接触,可通过嗅觉神经传递到大脑皮层,产生“沁人心脾”的感觉,闻花、嗅花能使人血脉调和,气顺意畅,从而调节人体的各种生理机能。如,玫瑰花香给人以爽朗和愉快的感觉;水仙花、紫罗兰香气使人温馨缠绵;百合、兰花香气诱人兴奋;丁香、茉莉花香令人沉静;菊花、薄荷香气使人思路敏捷、活跃。

花香疗疾古已有之。天竺花香可镇静安神,促进睡眠,治疗神经衰弱;玳玳花香能理气宽胸,和胃止痛;桂花香气可解除忧烦,祛风止痛,温通经脉;白兰花香能提神醒脑,治疗鼻炎;茉莉花香专治气喘;豆蔻花香善于医治;苏合花香对冠心病、高血压有一定疗效;萝卜、南瓜、百合花香对糖尿病有益。由此可见,花卉喷放的芳香堪称人类天然的“保健医生”。

秀色可餐。花卉多可入药,不仅是百草园中的奇秀、珍品,也是盘中的美味佳肴。“朝饮木兰之晨露兮,夕餐秋菊之落英”即是屈原以花为食的咏唱,现代科学研究证实,花瓣细胞中含有丰富的蛋白质、脂肪、

碳水化合物、矿物质;花粉不仅是植物的生命源泉,而且还是“微型营养宝库”,其营养价值比鸡蛋、牛奶要高出数倍,被誉为“来自大自然的保健使者”。食花是一种时尚,于健康大有裨益。

婀娜多姿的鲜花还是十分称职的“环保卫士”。山茶、石榴、紫薇等花卉对二氧化硫、氯气、氟化氢都有较强的抗性;夹竹桃、桂花、玉兰、合欢、丁香花等都能抗二氧化硫和氯气;女贞、丁香、夹竹桃、月季等抗氟和吸氟能力均较强;紫藤、金银花、美人蕉、朝天椒、菊花、石竹、鸡冠花、仙人掌、凤仙花、水仙花等花卉对环境毒素具有一定抵御作用。



四川省老科技工作者协会 协办

第251期

4月12日,全新东风标致2008互联版媒体试驾会在北京洲际酒店玩乐启程,途经奥林匹克森林公园、鸟巢、水立方等标志性建筑。四月的北京春风和煦,在最舒服的季节我们遇到了一只让人爱不释手的“小狮子”,它陪我们吃喝玩乐,聊天说地,在市内天然氧吧来了一场“聊不完”的踏青。

(能言善道小狮子,互联你的世界)

我们上车的第一件事就是连上车载WIFI,毕竟沿途有什么好看的风景,好玩的段子,好听的歌曲,我们都要录下来,不仅要录下来,还要发在朋友圈炫耀,一方面炫耀小狮子给我们的惊喜,另一方面也炫耀赠送的1G的流量让我们有恃无恐。

出发前,我们特意先擦了一下这

田园牧歌,我们都需要这样一款能为生活带来乐趣的车。它要替我们分担压力,而不是成为压力本身,全新东风标致2008互联版在价格上是完全可以被接受的,同时,它的低油耗更是减少了用车成本。目前,这款吃得不多能干活的小狮子已经陆续到店,快关注一波,一起为它疯狂打call!

